
»Denarna neodvisnost.« »Domovina« 
poudarja v svoji številki dne 27. julija 
veliko dobroto neodvisnosti od denar
ja, ki je sedaj nastopila, ter piše: »Na 
uvidevnosti kmetskega, obrtniškega in 
trgovskega stanu je sedaj, da bo znal 
čuvati to najdražjo svetinjo denarne 
neodvisnosti.« K temu pripominjamo: 
»To najdražjo svetinjo denarne neod
visnosti« bo tem lažje očuvati, ker da
nes nima denarja ne kmet ne obrtnik 
ne trgovec. 

Letošnji »Mariborski teden«. Dne 5. 
avgusta se pričenja letošnji »Mariborski 
teden« ter traja do 15. avgusta. Obisko
valci Maribora imajo na vseh železniš
kih progah polovično vožnjo, ako so v 
posesti legitimacije, ki jim služi ob
enem za vstopnico na vse prireditve Iti 
kot srečka pri žrebanju velike efektne 
loterije. Za časa »Mariborskega tedna« 
bodo letos naslednje razstave: tujsko
prometna razstava (kulturni in social
ni razvoj Maribora in okolice), velika 
lovska razstava, razstava narodnih noš 
in vezenin, vrtnarska razstava, vinar
ska razstava in vinska poskušnja, kun
cerejska razstava dalje še paviljon ma
riborske umetnosti, paviljon športnih 
trofej mariborskih društev, paviljon 
»Jadranske Straže< ter razstava pred
metov za efektno loterijo. Poleg tega 
se nudijo obiskovalcem Maribora ob 
»Mariborskem tednu« še gledališke 
predstave na prostem, športne in teles
novzgojne prireditve ter razna zabavi
šča in privlačnosti. 

Oče veččlanske družine utonil v Dra
vi. Letos je postal tretja žrtev Drave v 
Mariboru v noči od 24. na 25. julija 48
Ietni mestni tlakovalec Franc Kaiser. 
S svojima sinovoma je lovil pri Bre
sternici ribe v Dravi. V noči so se vra
čali v čolnu proti Mariboru, da bi pri
stali pri Pristanu. Imeli so sicer luč v 
čolnu, a vendar je zadel ta pri mestni 
brvi ob neko oviro v vodi, se postavil 
počez in močan tok ga je prekucnil in 
vsi trije ribiči so popadali v vodo. Vsi 
trije so bili vešči plavanja, a najslabši 
plavalec je bil 14letni Dolfi, ki se je 
pred kratkem pri kopanju že potapljal 
v Dravi in je bil rešen v zadnjem tre
nutku. Dolfiju je tokrat priskočil na 
pomoč 18letni brat Franc in sta oba 
srečno dosegla obrežje. Oče je plaval 
po sredini, obleka se mu je napila vo
de in pri glavnem mostu je obupno za
klical na pomoč. Kmalu za mostom so 
ga odnesli dravski valovi. Kaiser zapu
šča veččlansko, nepreskrbljeno dru
žino. 

Po sedmih mesecih v vodo odvržene
ga novorojenčka so odkrili kopalci 25. 
julija v ribniku v Betnavi pri Maribo
ru. Sredi meseca decembra 1. 1. je vrgla 
otročička v ribnik služkinja Marija 
Križanič, 



Velik vlom pred mariborskim sodi
ščem. Parkrat smo že poročali o veli
kem vlomu v poslovne prostore marib. 
carinskega posrednika Jakliča, ki je 
bil izvršen letošnjo veliko soboto. Vlo
milci so odnesli krog 65.000 Din gotovi
ne in nekaj deset tisoč vredne brilijant
ne uhane. Za vlom so odgovarjali pred 
mariborskim sodiščem dne 25. julija: 
brata Otmar in Karel Novak s Pobrež
ja in njuna mati Terezija. Karel je pri
znal sodelovanje pri vlomu, valil pa je 
glavno krivdo na nekega Dunajčana 
Vencla, o katerem pa oblasti niso mo
gle ničesar dognati. Otmar pa je sploh 
zanikal krivdo. Otmar Novak je bil ob
sojen na 6 let robije, trajno izgubo čast
nih pravic; Karel Novak na 5 let robije 
in 5 let izgube časti. Terezija Novak je 
dobila 6 mesecev strogega zapora, toda 
le pogojno na 5 let. Oba Novaka pa bo
deta po prestani kazni za tri leta iz
gnana. Vsa trojica še mora plačati 
30.500 Din za uhane in uro in primanj
kljaj gotovine 14.752 Din. 

»Največji tis v Sloveniji.« Z ozirom 
na članek, objavljen v našem listu dne 
7. junija 1933, sporočamo sledeče: Pre
tekli teden se je oglasil v našem ured
ništvu g. Jakob Jurše, po dom. Ožim, 
posestnik v Bistrici, pošta Limbuš pri 
Mariboru. Na njegovem posestvu stoji 
drevo tis, ki ima v obsegu 3 m 50 cm. 
Sodi se, da je to drevo staro 900 do 1000 
let. 

Smrtno zadet na lovu. 731etni upo
kojenec guštajnske jeklarne Ferdinand 
Lasnik se je podal dne 25. julija zju
traj v družbi tovariša na Steharnikov 
vrh. Hotel je pokazati mlajšemu lovcu 
najboljša stojišča. Po nesreči se je spro
žila mlajšemu puška. Šibre so zadele 
Lasnika skozi pleč in izstopile pri pr
sih. Obstreljeni je čez nekaj časa iz
dahnil. Lasnik je bil 56 let lovec. Pred 
leti je bil po nesreči obstreljen na lovu 
in je nosil v grlu šibro kot spomin na 
dotični dogodek. 

Sam si je preparal trebuh'. Železniški 
zvaničnik Ivan Ternišek iz Leskovca 
pri Črešnjevcu si je preparal v duševni 
zmedenosti radi neozdravljive bolezni 
z nožem trebuh. Orožniki so ga našli 
mrtvega v mlaki krvi v grabnu pod 
Klopci. 

Najdena utopljenca v Muri. Zadnjič 
smo poročali, kako sta utonila pri ko
panju v Muri dne 16. julija mladeniča 
Anton Štrakl in Alojz Maček iz Herce
govščaka. Truplo Alojzija Mačka je na
plavila Mura pri Petajncih. Truplo An
tona Štrakla je videl plavati po Muri 
mlinarski pomočnik Bračič, ki se je 
pognal v reko in potegnil na breg utop

ljenca pri mizarski delavnici Ivana Pa
ra v Gornji Radgoni 

Smrtna žrtev vsled pijančevanja po
besnele podivjanosti. Družba kakih 10 
fantov se je vračala od žegnanja na 
Kapeli proti domu skozi Okoslavce, 
kjer ima posestnik Kurbus dovoljenje 
za prodajo 5 litrov vina, ki se lahko 
odnese. Fantje so se ustavili pri Fran
cu Frasu v Okoslavcih in pili pri njem 
od Kurbusa naročeno vino. Izbruhnil 
je med vinjenimi običajni prepir in — 
pretep. Najbolj se je odlikoval med ru
vaši Matija Pihler iz Očeslavcev. Po
tegnil je nož, grozil okrog in se hotel 
nad nekom znositi. Zadel je na 201et
nega Ivana Mira iz Grabonoškega vr
ha. Vrgel ga je na tla, mu razparal z 
nožem prša ter ranil srce, da je napa
deni izdahnil na licu mesta. Surovina 
je po opravljenem krvavem poslu še 
divjal okrog in delil zaušnice. Mir je 
postal le po naključju smrtna žrtev 
vsled pijanosti popolnoma podivjane 
posurovelosti. 

Obračun radi posestva. Posestnika 
Neža in Franc Jeranovič iz Tršca pri 
Ptuju sta že pred leti kupila posestvo 
od posestnika Martina Skrila v Skorbi. 
Kmalu pa so med njimi nastali spori, 
prišlo je do tožb in novi posestnik je 
bil odpravljen iz stanovanja. Jeranovič 
pa je vložil obnovitveno tožbo in se zo
pet naselil na svojem starem domu. Te 
dni je prišel k JeranoviČu njegov na
sprotnik v družbi dveh tovarišev, češ, 
da bodo napravili novo pogodbo. Kma
lu je došlo do prepira in spopada, iz 
katerega sta odnesla Jeranovič in nje
gova žena tako hude poškodbe, da sta 
se morala zateči v bolnišnico. Z zadevo 
se bavijo sedaj orožniki. 

Vlom sredi dneva je bil Izvršen v Dr
stelskem vrhu pri Ptuju v hišo posest
nika Jažefa Heriča. Vlomilec je izkori
stil gospodarjevo odsotnost in odnesel 
precej denarja. Sumijo, da se je najbrž 
splazil nepridiprav v noči v hišo in ča
kal, dokler ni gospodar odšel in je nato 
nemoteno opravil svoj tatinski posel. 

Domačija pogorela. V Dražencih pri 
Ptuju je upepelil ogenj posestniku An
dreju Klančeku stanovanjsko in gospo
darsko poslopje, ki sta bila krita s sla
mo. Gašenje je bilo otežkočeno zaradi 
pomanjkanja vode. Obstoja sum na — 
požig. 

Strel v glavo. V Jiršovcih pri Ptuju 
je bil obstreljen od neznancev 261etni 
posestniški sin Srečko Rojko. Krogla 
mu je obtičala v lobanji. Obstreljeni se 
zdravi v ptujski bolnišnici. 

Požar. Posestniku Ivanu Šalamonu 
v Podložu pri Ptuju je uničil ogenj go

spodarsko poslopje in z opeko krito 
streho hiše. Zgorelo je 3000 kg sena, 
razno poljsko orodje in dve svinji. 

Otrok utoniL V Gomili, občina Sv« 
Bolfank pri Središču, je utonil 81etnl 
sinček Janeza Fekonje, viničarja or
moške graščine. Po naključju je padel 
v betonsko cisterno pred hišo, v kateri 
je bilo 4 m vode. Fantka je že pred leti 
potegnila mati z grabljami iz mlake, v 
kateri bi bil sicer utonil. 

Krvav obračun med očetom in sinom. 
Kmečki sin Janez Vidovič iz Slatine v 
Halozah se je spri s svojim očetom. Oče 
je potegnil v vinjenosti in prepiru nož 
in zabodel sina v desno stran prsi. Po
škodovanega so prepeljali v ptujsko 
bolnico. 

Žrtev Mure. Iz Lutvercev pri Gornji 
Radgoni poročajo: Mura požira ne
usmiljeno nove žrtve. Dne 27. julija 
popoldne so se šli trije delavci pri po
sestniku Stradnerju v Lutvercih med 
odmorom malo hladit v Muro. Jožef 
Korošec, star 34 let. doma iz Aženske
ga vrha št. 20, župnije Gornja Radgo
na, je začel klicati na pomoč. Približal 
se mu je tovariš Ivan Korošec, delavec 
iz Altdorfla, radgonske župnije, pa ga 
je napolzavestni ponesrečenec s tako 
močjo zgrabil za grlo, da se mu je sam 
komaj iztrgal, prepustivši tovariša va
lovom. Kakor vidimo, da res treba vsa
kega, ki gre v Muro, privezati na moč
no vrv, kar bi se prav lahko zgodilo, 
če se jih koplje več naenkrat. Tako bi 
se vsaj ognili nepotrebnim nesrečam« 

Mila sodba. Celjsko sodišče je obrav
navalo dne 28. julija naslednjo zadevo: 
281etm posestnik Firar Jurij iz Kačje
ka pri Konjicah je dne 5. februarja t. 1. 
zvečer v Vrhovljah pri Konjicah s stre
lom iz stare zarjavele pištole težko po
škodoval 211etnega Roriča Franca, da 
se mu morali pozneje v bolnišnici levo 
nogo nad kolenom odvzeti. Pred ka
zenskim senatom celjskega okrožnega 
sodišča je bil Jurij Firar obsojen na 
3 mesece zapora. 

Pretkan uzmovič pod ključem. Celj
ska policija je vtaknila pod ključ 221et
nega bivšega natakarja Antona čebelo, 
rodom iz okolice Litije. Letos meseca 
aprila je zapustil '" ' ' 'ela zapore, kjer 
je presedel 18 mesecev radi cerkvenih 
ropov. Po klatenju po Avstriji in Nem
čiji je prišel dne 26. julija v Celje, kjer 
se je spravil na večer v Marijino cer
kev. Poškodoval je že bil ključavnico, 
ki vodi na kor. Ko je vstopila neka ose
ba v cerkev, se je skril pod klop. Straž
niku je izjavil, da je hotel v cerkvi sa
mo prenočiti. Policija je dobila pri zli« 



kovcu 12 raznih ključev, pilo, odvijač 
In 2 vetriha. 

Nesreča pri kopanju. Dne 27. julija 
■e je kopal v Dreti pri Gornjem gradu 
l l letni šolar Franc Smolnikar. Splezal 
je na drevo ob pot' ku in padel z dreve
sa tako nesrečno, da si je prebil loba
njo in pretresel možgane. 

Plast zemlje je zasul v opekarni na 
Spodnji Hudinji pri Celju 241etnega 
opekarniškega delavca Ivana Laha In 
mu prizadjal hude znotrajne in zuna
nje poškodbe. Ponesrečenega so oddali 
v celjsko bolnico. 

Raketa povzročila požar. V Zaborštu 
pri Dolu ob Savi je uničil ogenj ostrešje 
gospodarskega poslopja, last posestni
ka Ignacija Tomca. Neki letoviščar je 

Železniška nesreča pri Genevi v severu oameriški državi Illinois. Nesreča ni 
zahtevala nobene človeške žrtve. 

sam izjavil, da je streljal rakete iz vo
jaške pištole. Druga raketa Je priletela 
na kostanj poleg poslopja, tamkaj se Je 
odbila, padla na streho gospodarskega 
poslopja in ga užgala. 

Strela ubila otroka. Posestnik Pirnat 
iz Senuš pri Krškem je radi bližajoče 
se nevihte vozil s polja pšenico. Srečno 
je pripeljal voz z dvema kravama na 
dvorišče in ustavil pri podu. Hitel je 
nazaj po izgubljen snop in pustil pri 
kravah sinčeka. Ko se je vrnil, je našel 
poleg voza od strele ubitega otroka. 

Pri vlamljanju v občinsko blagajno 
zasačena. V noči 26. julija so zasačili 
orožniki v Litiji pri vlamljanju v obč. 
blagajno: brezposelnega delavca Fran
ca Lebana iz Gorice in brezposelnega 
litijskega zidarja Josipa Boštjančiča. 
Boštjančič se je predal orožnikom na 
prvi poziv, Leban pa je grozil z nekim 
orodjem. Orožnik je bil prisiljen, da je 
oddal nanj strel, ki mu je šel skozi le
vo ključnico, nakar se je udal tudi ta 
vlomilec. V blagajni je bilo 30.000 Din. 
Oba vlomilca sta bila izročena okraj

Neuspeli poskus z raketo. Na otoku v 
Tegeler jezeru pri Berlinu je bila te dni 
Izstreljena 2 in pel metra visoka rake
te. Raketa, ki Je bila namenjena za iz
redne višine, Je dosegla komaj 60 m, 
nakar Je padla a silnim truščem v je

zero. 

nemu sodišču v Litiji in prepeljana v 
Ljubljano. 

Nesreča hrvaškega hribolazca. V Be
gunjščici v tržiškem pogorju je spodrs
nilo po mokri travi nekemu hrvaške
mu turistu, padel je globoko, si zlomil 
obe nogi in ga je našel šele po 36 urah 
drug hribolazec in poklical pomoč. 

Težko je ponesrečil v gorah krog Tr
žiča prefekt škofovih zavodov v Šent 
Vidu pri Ljubljani, g. Friderik Frank. 
Pri nabiranju planink mu je spodrs
nilo, padel je 20 metrov globoko, se po
tolkel po hrbtu, po rokah in prilitel z 
glavo na špičasto kamenje. Ponesre
čenca so prepeljali v Ljubljano. 

Smrtna nesreča na Triglavu. Na Tri
glavu je smrtno ponesrečil dne 26. jul. 
181etni Marijan Grebene iz Ljubljane. 
Padel je v globino 200 metrov in oble
žal mrtev. 

Fant ustrelil dobro deklino. 201etna 
Angela Kobentar, po domače Rozarje
va, posestnikova hči, je hodila iz Hru
ške na Jesenice k pevskim vajam za 
nedeljsko prireditev v Ljubljani. V pe
tek dne 28. julija se je peljala Angela 
na kolesu k pevski vaji. Na samotni ce
sti od jeseniškega Plavža do Hrušice 
je pričakal kolesarko 241etni brezpo
selni Črnologar, sin železniškega na
stavljenca na Jesenicah. Prisilil je de
klino, da je stopila s kolesa, začel jo 
je daviti in metati po cesti, da je bilo 
mesto srdite borbe oškropljeno s krv
jo. Nasilneža je pregnal tovarniški u
službenec Fležar, ki je pomagal žrtvi 
na noge in ji je s pomočjo gospe Jano
ve izmil rane. Oba Samarjana sta po
spremila napadeno proti domu. Ko je 
prišla trojica do prve hiše v Hrušici, 
se je pokazal na cesti Črnologar in po
gnal Angeli smrtno kroglo skozi glavo. 
Po opravljenem krvavem činu je na
stavil samokres nase, a ker se ni spro
žil, je zginil v gozdu. 

Poskus samomora. V duševni zmede
nosti se je vrgla v Ljubljani na Celov
ški cesti skozi okno na cesto 221etna 
služkinja Danijela Waidi. Zlomila si je 

■/ Erlu na Tirolskem so užgali hitlerje vel slavno pasijonsko gledišče, kjer so 
M vršile pa«ljonsko Igre od leta 1613. Ogenj Je stavbo popolnoma uničil. 



obe nogi in se tudi na znotraj opasno 
poškodovala. 

Monštranco in dva majhna ciborija 
so našli kopalci dne 24. julija t. 1. v Kr
ki pri Bršljinu poleg kamnoloma, kjer 
se izliva v reko mal potoček. Cerkveni 
predmeti so bili razdrti, zloženi v za
boju, ki je že bil ves obdan od apnenca, 
znamenje, da je že bil dolgo v vodi. 
Najdnina je bila izročena orožniški po
staji v Novem mestu, ki vrši poizved
be. Gotovo gre za cerkveni rop pred 
daljšim časom. 

Voz in konj sta padla pri Ljubljani 
dne 26. julija v Ljubljanico. Nesreča se 
je iztekla brez posebnih posledic. 

Sejm s čebelami v holandskem mestu Venendaal. 

Podpis konkordata (pogodbe) med Vatikanom in Nemčijo. Levo nemški pod
kancelar Papen, na sredini kardinal Paceili, desno ministerijalni ravnatelj 

dr. Buttmann. 


